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INTERPELLATION 

Till regionstyrelsens ordförande Meit Fohlin angående Bostad först 

 

Rätten till bostad är en mänsklig rättighet. Utan trygg bostad har en person svårt att gå 

vidare och ta itu med utmaningar i livet, som att förbättra hälsan och hitta sociala 

sammanhang om man hamnat snett. Bostad först är en metod som används i flera 

kommuner och som rekommenderas av både Socialstyrelsen och SKR (Sveriges 

Kommuner och Regioner). År 2022 beslutade regeringen att underlätta för kommuner 

att implementera metoden och sedan några år tillbaka finns möjlighet att söka 

statsbidrag för att förbereda, starta, utöka eller förbättra verksamhet enligt Bostad först. 

 

I februari 2021 lämnade Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet och 

Feministiskt Initiativ en motion till regionfullmäktige om att utreda förutsättningarna 

för att införa modellen Bostad först i arbetet mot hemlöshet. I juni 2021 beslutade en 

enig socialnämnd att föreslå regionfullmäktige att bifalla motionen. I protokollet från 

det sammanträdet lyfts också att det är en fråga som rör flera förvaltningar och andra 

aktörer, t.ex. Gotlandshem, och att regionstyrelsen därför bör hålla ihop den fortsatta 

utredningen. 

 

I Socialdemokraternas och Moderaternas avsiktsförklaring för mandatperioden 2022-

2026 skriver man att förutsättningarna för Bostad först ska undersökas. Inför 

regionfullmäktige den 21 februari i år ligger motionen dock fortfarande kvar i listan 

över obesvarade motioner. Trots att vi alltså har en politisk samsyn verkar det som att 

styret inte lyckats komma vidare i frågan. 

 

Jag undrar därför: 

 

- När kan vi förvänta oss att få besluta om motionen i regionfullmäktige? 

 

- Har Region Gotland ansökt om statsbidrag via Socialstyrelsen för att motverka 

hemlöshet genom Bostad först? 

 

- Hur ser planen ut för det fortsatta arbetet för de personer på Gotland som står 

utan bostad och som kan vara aktuella att stödja genom modellen Bostad först? 
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